

# ЯРКИЕ КРАСКИ ПРАЗДНИКА



## Сургут отметил День России и День города

### Соцветие культур

Праздничные дни открылись в субботу брендовым сургутским фестивалем «Соцветие». Этот уникальный праздник проходит в нашем городе уже 20-й год. Место его проведения, формат и состав участников с течением времени меняются, но главное содержание остается прежним: представители различных национальностей, проживающие в Сургуте, демонстрируют свои культурные традиции: костюмы, танцы, песни, блюда национальной кухни. С каждым годом растет исполнительское мастерство участников, насыщенность событиями, совершенствуется организация фестиваля. В этом юбилейном для «Соцветия» году в фестивале приняли участие 18 общественных национальных организаций.



Фестиваль «Соцветие» – один из самых красочных и ярких городских праздников. И как отмечают наши коллеги из федеральных СМИ, по своему содержанию и значению он претендует на событие даже не окружного, а российского уровня. Неслучайно на каждый фестиваль приезжают представители из субъектов Федерации России и стран ближнего зарубежья. Так и в этом году почетными гостями «Соцветия» были Генеральный консул Республики Таджикистан в Екатеринбурге **Сафар Сафаров**, директор департамента внешних связей Министерства Чеченской республики **Иса Хаджимурад** и другие официальные лица.

Как отметила в своем приветственном слове Председатель общества русской культуры, Почетный гражданин Югры **Екатерина Лоншакова**, Сургут сумел заложить прочные традиции межнациональной дружбы народов.

«Я искренне радуюсь этому празднику, – поделился Глава Сургута **Вадим Шувалов**. – Мы начали его великолепно. Обилие красок, обилие костюмов. Здесь чувствуешь ментальность разных народов, их искрометность. И хотя мы все разные, но живем все вместе, и живем великолепно и дружно. Вот это самое главное в нашем городе. Мы единая общность – сургутский народ».

Глава города Вадим Шувалов, Председатель Думы города **Надежда Красноярова**, депутаты и почетные гости по традиции обошли все павильоны, «избы», «хаты» и юрты участников фестиваля, отведали национальных угощений, полюбовались красотой и грацией юных танцоров, пообщались со старейшинами. Всем гостям были рады на национальных площадках. Любимой мог отведать блюда народной кухни, принять участие в играх и танцах, узнать о традициях и знаменитых людях разных народов.

На сцене тем временем выступали танцевальные и певческие коллективы, представляющие все богатство национальных культур Сургута.

Показали свое мастерство и гости. Один из сильнейших людей планеты, рекордсмен книги рекордов Гиннеса **Нураддин Бейлаганлы** из Азербайджана провез по площади многотонный грузовик. Канатоходец из Да-



гестана показал удивительные трюки высоко над землей. Народный артист Кыргызстана **Мирбек Атабеков** представил песенное творчество своей страны.

Мы задали вопрос Главе Сургута

– **Известно, что в Сургуте проживает очень много национальностей, но при этом мало межнациональных конфликтов. Как удалось этого добиться?**

– Главное, чтобы людям было комфортно. – ответил Вадим Шувалов. – Это касается и городских пространств, и культурной, и спортивной жизни, и вообще внутреннего общения. И тогда люди не задумываются о том, какой они национальности. Они просто живут.

– **Какое значение для Сургута имеет этот фестиваль?**

– Исторически так сложилось, что, когда открыли «большую нефть», осваивать эти края пришлось всем миром. На землю югорскую приезжали люди из разных уголков тогда Советского Союза. Приехали люди из республик, где уже были нефтяные разработки, это Азербайджан, Чечня, Татарстан, а также из многих других регионов. Здесь жили местные народы, ханты и манси. Нужно было жить всем вместе, вместе строить город, осваивать месторождения нефти. Было трудно, все было здесь впервые. А когда трудно, люди объединяются. И все различия национальные, конфессиональные и другие, они стираются, когда есть одно общее дело. И все жили и работали в одном порыве. Поэтому и появилась идея сделать один общий праздник для всех национальностей, на котором можно будет



сургутские музыкальные, певческие и танцевальные коллективы и солисты. Во время официальной части праздника сургутян поздравили руководители города.

– С праздником России и с праздником нашего любимого города Сургута! За этим праздником стоят люди высокопрофессиональные, искренне относящиеся к своему делу, люди, которые любят свой город и свою страну. Это все мы – сургутяне. Хочу поблагодарить всех жителей Сургута за их вклад в развитие нашего города и нашей страны. За те результаты, которые показал Сургут, – обратился к горожанам Глава города Вадим Шувалов.

– Геологи, нефтяники, газовики открывали не только месторождения. Они открывали новую историю Сургута – небольшой, но очень важной части нашей великой страны. Наш город обладает богатой и впечатляющей историей, но будущее его еще более перспективно и красиво, – выразила уверенность Председатель Думы Надежда Красноярова.

Ежегодно в День города выдающимся сургутянам вручается знак «За заслуги перед городом Сургутом». За значи-



тельный вклад в развитие образования города высшая награда Сургута была торжественно вручена **Надежде Васильевне Конопкиной**, ректору Сургутского государственного педагогического университета.

– Я проработала в Сургуте 43 года и свою судьбу не отделяю от судьбы города, – обратилась к сургутянам Надежда Конопкина. – Сегодня праздник для всех, кто любит свой город, но особенно значим он для молодежи. Именно молодым людям принимать эстафету ответственности за судьбу нашей малой родины, за судьбу России. Пусть Сургут растет и остается таким же молодым!

Главный врач окружного кардиодиспансера, заслуженный врач России **Ирина Урванцева** призвала горожан к здоровому образу жизни и объявила об открытии в городе «Тропы здоровья». «Текущий год в Югре объявлен Годом здоровья, и я призываю вас показать, что Сургут может задавать тон не только в труде, но и в формировании культуры здоровья, – сказала она. – В День города от окружного кардиодиспансера мы дарим горожанам «Тропу здоровья», открытие которой пройдет в парке «За Саймой» 15 июня».

– **А как вы думаете, в чем сила объединения национальностей?**

– Знаете, вот если в храме стоит одна свечка, то задуть ее можно очень легко. А сто свечек попробуйте задуть!

### День России – День Сургута

Программа празднования Дня России и Дня города в Сургуте была разнообразной и охватывала шесть площадок в разных частях города, на которых проходили массовые гуляния, концерты, спортивные мероприятия, конкурсы. В разных мероприятиях приняли участие порядка девяти тысяч сургутян. Главным местом проведения торжеств стала площадь перед Театром СурГУ. На протяжении всего дня там выступали замечательные

Показали свое мастерство и гости. Один из сильнейших людей планеты, рекордсмен книги рекордов Гиннеса **Нураддин Бейлаганлы** из Азербайджана провез по площади многотонный грузовик. Канатоходец из Да-

Показали свое мастерство и гости. Один из сильнейших людей планеты, рекордсмен книги рекордов Гиннеса **Нураддин Бейлаганлы** из Азербайджана провез по площади многотонный грузовик. Канатоходец из Да-

Показали свое мастерство и гости. Один из сильнейших людей планеты, рекордсмен книги рекордов Гиннеса **Нураддин Бейлаганлы** из Азербайджана провез по площади многотонный грузовик. Канатоходец из Да-

Показали свое мастерство и гости. Один из сильнейших людей планеты, рекордсмен книги рекордов Гиннеса **Нураддин Бейлаганлы** из Азербайджана провез по площади многотонный грузовик. Канатоходец из Да-

■ **Андрей АНТРОПОВ**  
Фото автора и Александра АНДРИЕНКО